
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2018–2019 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister voor Rechtsbescherming 
over de wettelijke grondslag van de pilot van de Raad voor Rechtsbijstand met 
LegalGuard/Achmea (ingezonden 12 augustus 2019). 

Mededeling van Minister Dekker (Rechtsbescherming) (ontvangen 
3 september 2019). 

Vraag 1
Herinnert u zich de eerdere vragen over deze pilot? Bent u bekend met het 
feit dat inmiddels discussie is ontstaan over de wettelijke grondslag van de 
pilot rechtshulp van LegalGuard/Achmea?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de constatering dat artikel 13 Wet op de rechtsbijstand 
regelt door wie rechtsbijstand verleend mag worden en dat inmiddels uit een 
Wob-verzoek blijkt dat de Raad voor Rechtsbijstand geen regels heeft gesteld 
voor het aangaan van overeenkomsten met anderen tot het verlenen van 
rechtshulp? Als geen regels zijn gesteld, waar is dan de bevoegdheid op 
gebaseerd om anderen (dan de reeds in de Wet op de rechtsbijstand 
genoemden) rechtshulp te laten verlenen? 

Vraag 3
Klopt het dat LegalGuard geen medewerkers in dienst heeft en de werkzaam-
heden verricht worden door werknemers van de stichting Achmea Rechtsbij-
stand? Hoe beoordeelt u dat? 

Vraag 4
Wat is volgens u de wettelijke grondslag van deze pilot? Is deze pilot volgens 
u geheel in overeenstemming met alle wetten en regels? Zo niet, welke 
consequenties moet dit hebben? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP) 
van uw Kamer aan de Minister voor Rechtsbescherming over de wettelijke 
grondslag van de pilot van de Raad voor Rechtsbijstand met LegalGuard/

1 https://advocaatregter.nl/pilot-legalguard-vervolg-met-betrekking-tot-art-13-wrb/
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Achmea (ingezonden 12 augustus 2019) niet binnen de gebruikelijke termijn 
kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is 
ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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